



让玩家“沉浸式”体验消防员平凡的一天 消防据真事改编推出剧本杀

记者23日获悉,由常州市消防救援支队指导,以消防安全为主题的剧本杀游戏《夺命100秒》正式亮相,参与者通过游戏学习消防安全知识,增强消防安全意识。

李潇 葛小林



《夺命100秒》海报 通讯员供图

据了解,《夺命100秒》根据真实电动车爆炸事故改编,让玩家“沉浸式”体验消防员平凡的一天。故事从接警员、驾驶员、战斗员、指挥员等不同的角度向大家展现了各个消防岗位职责。剧本突破英雄光环下的刻板印象,带领玩家走进消防员日常生活,玩家可通过火场探案,还原真相,在“沉浸式”推理过程中学习消防安全知识。根据剧情推进,玩家如同“置身”在一场真实的火灾中,该如何救出被困群众,保全自己的生命,正确的处置方法也会留在玩家脑海里。

7月25日,常州市钟楼区消防救援大队、区文体旅局与常州图灵秘境剧本娱乐公司首次召开了消防主题剧本杀创作策划会,正式启动剧本杀创作指导工作。8月,常州图灵秘境剧本娱乐公司在钟楼区消防救援大队进行为期一周的体验,参

与一线消防员的训练、知晓消防报警出警流程、记录消防员的真实故事,完成人物设定,并将消防科普知识融入剧本框架之中。9月至10月,确定剧本杀的名称为《夺命100秒》,并制作了内测版海报、宣传视频、人物立绘等。经过不断打磨,完成第一稿文本创作。11月,整体剧本内容进行再校对并印刷。经过数月的策划与制作,《夺命100秒》正式上线。

据常州消防支队相关负责人介绍,此次电动车安全的消防剧本杀正式亮相,不仅让公众更加关注电动车的安全问题,同时也提供了一个学习和提升的平台。下一步,消防部门将联合各剧本娱乐场所开展《夺命100秒》消防公益科普剧本杀体验宣传活动,以更生动、更有趣的方式,向公众传递消防安全知识,提升全社会的消防安全意识,扩大消防宣传的影响力和辐射面。

天宁区两所学校完成竣工验收

近日,常州天宁区博爱小学怡康校区、舜新幼儿园两所学校完成竣工验收。据悉,清凉小学、实验幼儿园分园也将在年内竣工,将新增学位2070个,进一步完善教育设施配套,优化教育资源布局。

据介绍,常州市博爱小学怡康校区改扩建项目位于关河中路88号,于2021年3月开工建设,今年10月完成竣工验收,规划36个班,预计新增540个学位。

怡康校区改扩建项目总用地面积1.3万平方米,新增建设用地2215平方米,总建筑面积达2.1万平方米,新建2幢综合楼,改造原教学楼,尽可能利用有限空间释放更多的活动场地,进一步提升教学条件,改善教学环境。同时,学校还配套建设地下接送中心,满足家

长接送需求,减少周边道路压力。

舜新幼儿园位于郑陆镇,工业大道以北,中心河路以西。项目总用地面积10338平方米,总建筑面积11241.98平方米,主要建设一幢三层幼儿园综合楼,配套建设地下室,办学规模15个班,预计新增450个学位。

据了解,新建幼儿园建筑结合东西向长、南北向短的地形,各班级分布分布在中心景观两侧,这种布局使得幼儿教室全部朝南,且每个班都能观赏到中心景观,让阳光、空气、植物渗透到建筑的每个角落。同时,在幼儿园功能布置中,每层都有配套多功能活动用房,活动场地就近布置在每个班级周边,方便幼儿快速安全到达。

罗翔 葛小林

钟楼区大力推进菜市场提升改造

宽敞明亮的环境、琳琅满目的菜品、智能化的大屏……最近,飞龙综合市场焕新归来。这个运行了10多年的老市场,终于在改造之后焕发出新活力。

记者了解到,钟楼区商务局高效统筹,联合常州市新运城市发展集团有限公司积极落实《钟楼区农贸市场改造提升实施方案》工作要求。目前,梧桐苑、飞龙、花园、星韵、芮家塘、邹区、勤业7个菜市场已经或即将完成改造。华林、星港两个菜市场预计11月底完成改造,香江华庭、广化、绿地、

美兰、戴庄等菜场也将于年内开工。

走进飞龙综合市场,摊位标识清晰,蔬菜区、干货区、水产区一目了然。市场公共区域设有智慧监管系统大屏,实时展示当天菜品的抽检结果,让市民买得安心、舒心。“菜场按照星级智慧农贸市场硬件标准打造,合理进行了划区,让居民在消费过程中能感受到实实在在的生活便利。”飞龙菜场负责人邵建明说。

作为常州人气最旺的菜场之一,花园菜场平均每天进出在

7000—8000人次,双休日要超过1万人次。花园菜场负责人葛郡洁说,目前菜场正在进行装修收尾,将于近期完成改造。

菜市场是一座城市最具烟火气的地方,它既关系着市民的“菜篮子”,也彰显着城市的文明形象。钟楼区商务局局长王小伟表示,“我们希望通过营造购物环境舒心、食品安全放心、配套设施贴心、商户经营诚信和管理服务尽心心的‘文明菜市场’,让老百姓从菜篮子中体验满满的幸福感。”

张敏

常州普通国省道路路面养护工程通过交工验收

近日,常州市公路中心组织开展常州市2023年度普通国省道路路面养护工程交工验收会。该工程项目于4月11日开工,8月23日完成施工,历时134天,包含G312、S239、S240三条国省干线常州段的路面养护,共计47.456公里。

据悉,G312江苏段串联了南京、镇江、常州、无锡、苏州五市,

是沪宁运输通道重要的组成部分。S239常州段贯穿常州市新北区、武进区、金坛区及溧阳市,是常州市境内的重要南北向道路之一。S240常州段位于金坛区境内,起点位于金坛区与S241相交处,往南绕过金坛城区,在金城镇的东部绕城而过,与S239相交后进入宜兴市境内。

本次路段修复性养护主要工作

内容为路面基层、面层病害维修,现场作业的交通组织。项目在全省普通国省道路路面养护工程中首次在抗裂磨耗层路段埋设了“智能颗粒”,以数据形式全面反馈公路路面结构内部受力、变形监测等性能,为公路管养提供方案建议,有助于改善公路的长期性能,提升公路耐久性。

常路轩 张磊 葛小林

男子凌晨刷手机,脑血管“爆”了

医生:冬天心脑血管疾病高发,被称为“魔鬼”季节

男子半夜刷手机的时候,突然剧烈头痛,妻子要打120送他去医院,他却一直说不用、不用。谁知120将他送到常州四院的时候,男子已经昏迷不醒了。妻子看着躺在医院重症监护室意识模糊的老公说:“幸好当时坚持拨打了120,否则后果不堪想象。”

杜衡 陆文杰

会儿就好了。妻子坚持拨打120将其送至最近医院,谁知正当医生为他做检查时,金先生就陷入昏迷状态。常州四院急诊紧急为他开通绿色通道,经过专科检查和专家会诊,最终确定为右侧小脑血管破裂,出血破入脑室,已出现脑疝症状,需要紧急手术治疗,否则有生命危险。

据了解,金先生在常州某企业工作,平时工作一班为12小时,虽然不是重体力劳动,但是下班之后还是容易觉得疲劳,他喜欢躺在床上刷手机解乏。前不久,他在单位体检时,发现自己血压偏高,没当回事。发病当天,他也是上完12小时班后,像往常一样躺在床上刷手机。

“金先生送医还算及时,再晚一

步,就难说了。”常州四院神经内科主任马班友介绍说。“最近,天气忽冷忽热的,是心脑血管高发季节,既往有高血压的市民,要注意监测血压变化,必要根据医嘱调整用药。”

“冬天是心脑血管疾病一个高发季节,所以被称为‘魔鬼’季节。”常州四院重症医学科副主任医师潘国俊介绍说。每年寒潮来袭期间,医院重症监护室都会“爆满”,大多是跟心脑血管疾病有关。因为,寒冷气候,容易引起血管的收缩,导致血压升高。很多心脑血管疾病患者症状不明显,且极易被忽视,但在日常生活中某些危险信号还是可以看出端倪来的,一旦出现身体不适,一定要及时拨打120。

天宁区将新增9处便民停车场

记者昨日从天宁区获悉,今年天宁区通过全面整合停车场资源、建设停车场、接入智慧停车平台,将建成便民停车场9处,共计1725个车位,缓解老百姓“停车难”问题。

据介绍,今年初,天宁区对开发区、镇、街道和村、社区“停车难”问题“望闻问切”,成立天宁城发集团城市经营事业专班和党员攻坚队,对停车场的选址、建设、投入使用方面推陈出新。

在九小龙小商品市场地块,老房子搬迁后有18000平方米的土地一直闲置,天宁城发集团对该地块进行了整顿和环境整治,建设约600个停车位,预计年内将启动,辐射红梅新村、北环新村等老旧小区,也为周边市场的往来车辆提供停车便利。

北环新村土地资源有限,停车

一直处于无序状态。天宁城发集团通过多次实地调研,勘察周边环境,发现北环新村南边有一处闲置地块,于是用足“边角料”空间,将该地块改建成共享停车场,后续配合北环新村老旧小区改造,计划建成车位近400个。

此外,在新动力东侧停车场开发了120个停车位,解决了周边大巴占道乱停问题;在人才大厦南侧停车场开发了132个停车位,解决了二实小上下学高峰期停车问题;在青果巷北侧路面开发了63个停车位,缓解了市中心周边停车压力……截至目前,天宁区已累计新增停车场25个,共计车位6416个。下一步,天宁城发集团还将在各停车场内配置10%的新能源车位,更好地擦亮新能源之都城市名片。

张琴 葛小林

画说常州



永安行启动冬季维保

为进一步提高服务质量,切实满足市民出行需求,11月永安行冬季维保行动正式启动,对全市范围内所有的有桩助力车和站点进行全面的维护和检修,保证车辆完好率,全力保障市民高效、绿色、安全出行。

据悉,冬季维保将从11月持续到明年2月,范围是全市4万辆有桩助力车,计划每天完成600台左右车辆的保养。为了不影响市民的日常骑行,永安行方面将加大运维力量,安排100多名巡检维保人员对车辆的车把、车筐、刹车、鞍座、脚蹬、电池、链条等重要组件逐一仔细排查。

李娜 葛小林/文 通讯员供图